
ASSOCIATION CANADIENNE AMÉRICAINE 

BUREAU DE DIRECTION 

Procès-verbal de la réunion tenue le 16 janvier 2025 à 15:00 heures 

 

1. Ouverture : À 14:55 heures, le Président déclare la réunion ouverte. 

 

2. Sont présents :  René Gilbert, Lise Ward, Linda Landry, Pierre Gosselin, Maurice 

Roy, Pierre Durand, Dany Dubuc, François Hébert, France Gauthier, Guy Mongrain 

et Nicole Valois 

Absence :  Monique Vaillancourt et Louis Lacasse 

Constat du quorum :  11|13 

 

3. Acceptation de l’ordre du jour : Il est proposé par Pierre Durand et secondé par 

Lise Ward que soit accepté l’ordre du jour après y avoir ajouté les sujets suivants :  

 

➢ Bureau de Direction 2025-2026 

➢ Invité de l’ACA 

➢ Entreposage ACA 

➢ KARAOKÉ et danse country 

➢ Cantine - tournois 

➢ Poutine 5 à 7 

 

L’agenda reste ouvert. 

 

Proposition acceptée à l’unanimité. 

 

4. Procès-verbal du 12 décembre 2024 : 

 

Acceptation du procès-verbal du 12 décembre 2024 qui fut expédié par courriel 

par la secrétaire à chacun des directeurs. 

 

Il est proposé par Pierre Durand et secondé par François Hébert que soit accepté 

le procès-verbal du 12 décembre 2024 tel que rédigé.  

 

Proposition acceptée à l’unanimité. 

 

 

 



DISCUSSIONS : 

5. Éclairage nocturne pickleball : 

Maurice Roy a vérifié auprès du personnel du POA et il est toujours en attente 

d’une réponse. 

À suivre 

6. BBQ : 

 

René Gilbert demande à Maurice Roy d’avoir une clé afin d’avoir accès à l’entrepôt 

pour les BBQ.  L’achat d’un nouveau BBQ devrait se faire sous peu. 

 

À suivre 

 

7. Réparation des panneaux de pointages au palet : 

 

Pierre Gosselin s’est informé auprès de la personne qui lui a été référé et celui-ci 

ne fait plus la réparation de ces panneaux.  Pierre Gosselin continue à faire des 

recherches auprès de d’autres entreprises.  

 

À suivre 

 

8. Achat de râteau panier pour la pétanque : 

 

L’achat a été fait. 

 

Régler 

 

9. Achat de nappes et réparation des tables au bridge : 

Monique Vaillancourt a fait l’achat de 4 nappes et en ce qui concerne la réparation 

des tables, Maurice Roy va en faire le suivi. 

À suivre 

 

10. Rapport des ligues : 

 

➢ Palet :  Au dernier tournoi il y a eu 56 joueurs inscrits comparé à l’an dernier 

44 y avaient participé.  La ligue du jeudi qui a débuté le 9 janvier est complète.  

Nous avons désormais 5 ligues de palet.   

 



➢ Pétanque :  Le prochain tournoi de pétanque aura lieu le 22 janvier prochain. 

 

➢ Golf : Le prochain tournoi de golf sera celui du Président et se tiendra le 5 

février prochain.  La vente des billets débutera cette semaine.  Les billets seront 

au coût de 10$ pour ceux qui veulent participer au tournoi avec le souper hot-

dog, 5$ pour ceux qui veulent seulement jouer au golf et 7$ pour ceux qui 

viennent seulement pour le souper. 

 

Nicole Valois s’informe auprès de Pierre Durand s’il y a une vérification des 

cartes, celui-ci mentionne qu’il y a une personne qui en fait la vérification à 

l’entrée du terrain de golf. 

 

➢ Pickleball :  François Hébert souligne qu’il n’y aura pas de formation, 

seulement 12 personnes étaient intéressées et il devait y avoir au moins 16 

inscriptions. Il informe le Bureau que certains gicleurs arrosent des terrains de 

pickleball ce qui fait qu’ils ne peuvent être utilisé. Maurice Roy va vérifier 

auprès du personnel du POA la possibilité de changer la position de certains 

gicleurs.  

À suivre 

 

Il mentionne, de plus, qu’il a vendu 100 balles de pickleball le prix étant de 10$ 

pour 4 balles ainsi un montant de 76,63$ a été amassé. Cet argent servira pour 

un dîner avec les membres. Il y a 61 membres qui jouent dans la ligue.   

 

François Hébert doit tenir une réunion mardi prochain avec les membres afin 

de trouver des solutions pour satisfaire tous les niveaux de joueurs.  Il 

demande à Nicole Valois de transmettre l’information par courriel.  

 

➢ Autres activités :   

 

➢ Quilles : Dany Dubuc mentionne qu’au dernier tournoi 21 personnes se 

sont présentés. Les mardis soir il y a en moyenne 20 personnes qui y 

participent.    

 

➢ Social :  Lise Ward informe le Bureau que suite aux plaintes reçues pour les 

repas servis lors de nos soirées, des démarches ont été entreprises pour 

trouver un nouveau traiteur. Maurice Roy lui a référé un traiteur et tient à 

le remercier.  France Gauthier et elle ont rencontré le traiteur pour discuter 

du menu ainsi que du prix.  Nos soirées coûteront désormais 20$ pour les 

membres et 25$ pour les non membres.  Elle spécifie, de plus, que ce sera 



des bénévoles qui serviront le souper. Lise Ward mentionne qu’elle a remis 

des clés au traiteur afin que celui-ci est accès à notre frigidaire et à une 

armoire.  

 

Elle mentionne de plus que les dernières personnes ayant utilisé la cuisine 

ne l’ont pas nettoyé. Maurice Roy va faire le message au POA afin de 

s’assurer que la cuisine soit nettoyé après utilisation.  René Gilbert 

mentionne que lors des réunions avec les autres associations ce point a 

déjà été soulevé et qu’il le fera à nouveau lors d’une prochaine rencontre. 

  

Lise Ward mentionne qu’il manque des petites tables pour nos soirées, 

elle demande si cela est possible d’en acheter. 

 

À suivre 

 

➢ Aquaforme : Toujours la même participation. 

 

➢ Bridge :  René Gilbert mentionne qu’il y a 13 nouvelles personnes qui 

suivent des cours de bridge.  

 

➢ Yoga : Il n’y aura pas de yoga la semaine du 20 janvier prochain.  Le yoga 

reprendra le 28 et 30 janvier prochain.  Nicole Valois transmettra 

l’information par courriel. 

 

➢ Recrutement :  

2024-2025     2023-2024     

Membres : 291    289                   

Nouveaux membres : 75   69 

➢ Site Web : 

 

Nicole Valois fait remarquer que sur notre site Web, le bureau de direction n’a pas 

été mis à jour et que le courriel de René Gilbert est incorrect.  De plus, il manque 

deux procès-verbaux ceux du 14 et 21 novembre 2024. 

 

Guy Mongrain est en attente de certaines photos afin de mettre à jour le bureau 

de direction et fera les correctifs nécessaires. 

 

 

 



11. VARIA 

Bureau de direction 2025-2026 : 

René Gilbert informe le Bureau que la prochaine saison 2025-2026 il sera absent à 

partir du mois de décembre.  En son absence, Dany Dubuc agira à titre de Président 

par intérim jusqu’à son retour. 

Lise Ward mentionne qu’elle aussi la saison prochaine elle sera absente à partir du 

mois de janvier 2026.  France Gauthier prendra sa relève comme directrice du 

social par intérim jusqu’à son retour. 

Invités de L’ACA : 

 

René Gilbert tient à éclaircir le point pour les personnes qui ne résident pas dans 

le parc.  Ceux-ci sont la bienvenue pour participer à certaines activités mais pas 

dans nos ligues puisque les personnes doivent détenir une carte de membre pour 

y participer et que seulement les personnes demeurant dans le parc peuvent 

l’obtenir. 

 

Entreposage ACA : 

 

René Gilbert mentionne que dans la salle de quille plusieurs armoires qui 

appartiennent à d’autres associations ne sont pas utilisés et qu’on pourrait peut-

être les récupérer pour notre association.  Maurice Roy fera les vérifications 

nécessaires. 

 

À suivre 

 

Karaoké et danse country : 

 

René Gilbert nous informe qu’il y aura une soirée de Karaoké - Country qui se 

tiendra le 30 janvier prochain.  Il y a possibilité d’avoir des cours de danse country 

cependant les jours sont à déterminer.  Le coût du billet est de 2$.  

 

Cantine – tournois 

 

Lise Ward informe le Bureau que le traiteur peut également venir avec sa cantine 

pour les dîners lors des tournois.  Après discussion, le Bureau a décidé de ne pas 

aller de l’avant avec cette proposition. 

 

 

 



Poutine 5 à 7 : 

 

René Gilbert à communiquer avec Luc Charrette pour lui parler de la possibilité de 

faire un 5 à 7 poutine sur la terrasse du Club House.  Celui-ci à accepter et la date 

qui a été retenue est le 30 janvier 2025 avant notre soirée Karaoké.  Le prix du 

repas est de 10$.              

 

Dons : 

 

Grâce à la vente des billets 50|50 de la soirée du 30 novembre 2024, 6 familles ont 

pu bénéficier d’un montant de 70$ chaque. 

 

12. Correspondance :  Aucune. 

 

13. Rapport financier : 

 

Le rapport financier en date du 16 janvier 2025 est déposé par René Gilbert à 

l’absence de Monique Vaillancourt.  Celui-ci informe les directeurs de la situation 

financière en date de ce jour. 

 

Acceptation proposée par Pierre Durand, secondée par Maurice Roy. 

 

Proposition acceptée à l’unanimité. 

 

14. Prochaine réunion : 

 

Le 13 février 2025 à 15h00. 

 

 

15. À 16h00 levée de l’assemblée, proposée par Pierre Gosselin et secondée par 

François Hébert. 

 

_____________________________  ____________________________ 

René Gilbert     Linda Landry 

Président      Secrétaire 

 

(ACA 16 janvier 2025 procès-verbal) 

 


